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Τιμήθηκε ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος στη 
Μητρόπολη Άκκρας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στην Κεντρική Γκάνα, σε απόσταση περίπου τριών ωρών από 
την πρωτεύουσα Άκκρα, βρίσκεται ο περικαλλής Ενοριακός 
Ιερός Ναός Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και Αγίου Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου, ο οποίος δεσπόζει στο χωριό Gomoa Fomena, 
αποτελώντας πνευματικό φάρο για τους πιστούς της περιοχής.

Οι κάτοικοι, Ορθόδοξοι δεύτερης γενεάς, διακρίνονται για την ευλάβεια και τη 
ζέουσα πίστη τους προς την Αγία μας Εκκλησία. Με πόθο και χαρά προσέρχονται 
κάθε Κυριακή και εορτή για να συμμετάσχουν στη Θεία Λατρεία και να 
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κοινωνήσουν των Αχράντων Μυστηρίων, εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη τους προς 
τον Ζώντα και Αληθινό Τριαδικό Θεό.

Την Πέμπτη, 13 Νοεμβρίου 2025, εορτή της μνήμης του εν αγίοις Πατρός ημών 
Ιωάννου του Χρυσοστόμου, τελέστηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία ιερουργούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Άκκρας κ. Δανιήλ.

Συλλειτούργησαν ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Αιδέσιος, ο Αιδεσιμολ. 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Αναστάσιος, ο Αιδεσιμολ. Οικονόμος – Σταυροφόρος π. 
Ηλίας, εφημέριος της Ενορίας, καθώς και ο Ευλαβέστατος Διάκονος π. Δημήτριος, 
ενώ συμπροσευχόμενος παρευρέθη ο Αιδεσιμολ. Πρεσβύτερος π. Κλεόπας.



Η συμμετοχή των πιστών υπήρξε συγκινητικά μεγάλη. Με κατάνυξη και μελωδική 



απλότητα, τα μέλη της Ορθόδοξης Κοινότητας έψαλλαν τους ύμνους της Θείας 
Λειτουργίας, ενώ ιδιαίτερη χαρά προκάλεσε η παρουσία δεκάδων παιδιών που 
προσήλθαν με σεβασμό και μετέλαβαν όλων των Αγίων Μυστηρίων.

Κατά το τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος κ. Δανιήλ απηύθυνε 
εμπνευσμένο λόγο προς το εκκλησίασμα, αναφερόμενος στον βίο και τη 
θεοφώτιστη διδασκαλία του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου.

Τόνισε ότι ο Άγιος υπήρξε πρότυπο ποιμένος, ασκητού και διδασκάλου της 
Εκκλησίας, ο οποίος με το χρυσό στόμα του ερμήνευσε θεόπνευστα τις Γραφές και 
αγωνίστηκε με αυταπάρνηση για την αλήθεια του Ευαγγελίου. Παρά τους 
διωγμούς και τις εξορίες που υπέμεινε, δεν έπαυσε να κηρύττει την αγάπη, τη 
συγχώρηση και τη μετάνοια, αφήνοντας ανεκτίμητη πνευματική παρακαταθήκη 
στους αιώνες.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, μοιράστηκαν σε όλους τους πιστούς ιερές 
Εικόνες του Αγίου Ιωάννου, ευγενική δωρεά της Αδελφότητος Εξωτερικής 
Ιεραποστολής Θεσσαλονίκης, ως ευλογία και πνευματικό ενθύμιο της μεγάλης 
αυτής εορτής.

Η ημέρα έκλεισε με ευχές, δοξολογία και πνευματική χαρά, καθώς οι πιστοί 
ευχαρίστησαν τον Θεό για τη χάρη να τιμήσουν τον Μεγάλο Πατέρα και Διδάσκαλο 
της Εκκλησίας μας, τον Άγιο Ιωάννη τον Χρυσόστομο, που με τη ζωή και τα έργα 
του συνεχίζει να φωτίζει τις καρδιές των ανθρώπων σε κάθε γωνιά της γης.












